

## 2021 年智能输配电设备产业技术创新战略联盟大事记

1. 2021 年 1 月 9 日，输配电产业联盟秘书长张建琛先生带领五位联盟企业代表一行到许昌电气职业学院共同见证红电产业学院揭牌仪式。未来联盟希望能推动更多技术院校与各成员企业的交流互促，就如何加强应用技术型人才培养展开探讨，碰撞新的火花，为联盟成员企业提供更多应用技术型人才。

2. 2021 年 1 月 20 日，由龙岩市新罗区工信科技局局长苏建华主持，在新罗区委常委、副区长张春艳、国网电商物联科技（厦门）有限公司庄总以及参会联盟成员单位领导共 12 人见证下，输配电产业联盟秘书长张建琛与龙岩电力行业协会秘书长韩军代表双方进行战略签约。双方将共建“龙岩红电孵化园”，总建筑面积 2 万平方米，孵化园两个平台分别位于：龙岩市龙州工业园 618 创业大厦和厦门市华昌路 135 号龙州大厦。新罗区政府每年为红电孵化园提供不低于 200 万元(人民币)科技专项资金，用于扶持园区入驻企业孵化。

3. 2021 年 1 月 29 日，战略联盟副理事长单位上海电气输配电试验中心有限公司新康路实验室，获中国合格评定国家认可委员会（CNAS）认可和国家认证认可监督管理委员会（CMA）资质认定，获授权的检测产品覆盖高压交流断路器、高压交流负荷开关、隔离开关、预装式变电站、组合电器、开关柜、智能开关设备、电力变压器、互感器、电力电缆及附件、充电桩、直流电

源、电气化铁路开关设备等二十余个，共 481 项检测项目。标志着上海电气输配电试验中心有限公司的新康路实验室在管理体系运行、技术能力、检验检测人员技术水平、试验环境等各方面均满足国家相关法律法规的要求。

4. 2021 年 2 月 19 日，输配电联盟邀请宏发、ABB、理工学院等成员单位负责人召开职称改革专家研讨会，会议讨论研究并制定《厦门市电气工程专业技术人才职称评审调整方案》。

5. 2021 年 2 月 24 日，战略联盟成员青岛益和电气集团股份有限公司经过中国招标投标网、中国招标投标公共服务平台、中宏网、第三方信用认证机构格兰德信用评价认证中心的严格审核，荣获“AAA 级企业信用等级”证书，这标志着青岛益和电气集团在规范运营、诚信经营上得到了国家相关部门及权威机构的认可。

6. 2021 年 3 月 14 日，智龙直线（瑞金）科技有限公司落地红电产业园，瑞金市委书记吴建平同志出席并主持奠基仪式。智龙静音直线导轨滚动功能部件生产项目，是瑞金红电产业园的首个落户项目，是由厦门红电控股有限公司、智龙传动（厦门）科技有限公司强强联合打造的面向全球的线性滑轨生产项目，项目总投资 3.6 亿，占地约 80 亩，该项目于 2020 年 11 月与瑞金经开区签约，2021 年 3 月 14 日在瑞金市各级领导的支持下，在江西瑞金举行隆重的奠基仪式。

7. 3月18日至3月19日，联盟秘书处张建琛一行拜访东莞市电力行业协会、广东省电线电缆协会、珠海市电力行业协会、深圳市连接器行业协会，四个协会负责人表示将各自组织成员积极参与第三届全国输配电产业深圳论坛，并就未来人才引进、人才培养等项目达成合作意向。

8. 2021年3月25日，输配电联盟邀请输配电领域吴炳昌、蒋荣涛等多名专家就《40.5kV及以下开关设备及控制设备制造与检验职业技能等级标准》、《配电房智能监控运维职业技能等级标准》进行深入探讨和研究，并进行修改审定完善。为申报教育部组织的1+X职业技能等级培训证书项目、配电房智能监控运维和40.5kV及以下开关设备及控制设备制造与检验等项目做准备。

9. 3月27日至3月28日，联盟秘书处张建琛一行陪同崇仁县委书记一行到厦门海普锐科技股份有限公司、厦门科华恒盛股份有限公司和厦门山秀阳光科技有限公司考察参观，走访过程崇仁县委书记了解各会员单位的优势产品，与联盟成员单位负责人及专家探讨攻坚课题，了解行业最新动态并向会员单位介绍崇仁县的输配电行业的优势，欢迎联盟成员单位到崇仁考察。

10. 2021年4月9日，第三届全国输配电产业深圳论坛在深圳维纳斯皇家会议酒店完美收官，本届论坛由智能输配电设备产业技术创新战略联盟与深圳市电力行业协会共同举办。深圳论坛汇聚政府、企业、社会、专业领域等各方面人才，深入探讨输

配电科技创新研究中的关键技术与前沿热点，进行创新驱动思想碰撞。同时，本次论坛创新宣传方式，首次采用“线上同步直播”的方式，助推输配电行业参会的 15 位权威专家学者、450 位行业精英的观点交流、智慧碰撞。

11. 2021 年 4 月 26 日，厦门市纪委监委聘请联盟为营商环境监督联系点（以下简称“联系点”）。“联系点”旨在精准了解惠企政策落实及机关在服务联系企业过程中存在的不作为、慢作为等履职不力问题或冷硬横推、吃拿卡要等作风问题，及时督促责任单位抓好整改，通过靶向监督助推营商环境的持续优化

12. 2021 年 5 月 20 日，由智能输配电设备产业技术创新战略联盟主办的厦门市输配电行业职称评审专场宣贯会在厦门市智能电器孵化园会议室成功召开。厦门市输配电行业的各大企业，包括 ABB、华电开关、麦克奥迪、中骏智能、明翰电气等 25 家输配电行业企业人事、资质负责人参加了本次会议。

13. 2021 年 6 月 25 日，首届联盟联络员培训会成功在联盟副理事长单位——海普锐工业园举办，此次培训会特邀海西晨报总编辑陈炜明先生为大家现场授课，各单位近 25 名联络员参加本次培训。培训讲座顺利举行后，开展“凝心聚力，共创辉煌”高效团队管理训练营。本次活动旨在庆祝建党一百周年，继承革命先辈团结协作、攻坚克难的光荣传统，学习中共党员的优良传统，提高团队凝聚力和向心力。

14. 2021年7月13日，联盟秘书长张建琛先生带领五位联盟企业代表一行到福建电力职业技术学院考察学习，以培养满足联盟企业技术岗位需求的技术技能人才为目标，紧密对接联盟产业链和创新链，打造开放共享的协同育人体系，促进福建区域输配电设备产业发展。

15. 2021年8月27日上午，福建电力职业技术学院与智能输配电设备产业技术创新战略联盟校企合作签约仪式在丰泽校区治学楼209会议室隆重举行。福建电力职业技术学院院长周永忠、智能输配电设备产业技术创新战略联盟秘书长张建琛出席签约仪式并致辞，双方发挥各自优势，加快建设现代产业学院，共同深化产教融合、推动人才培养模式改革创新，不断提升服务地方经济社会发展能力。龙净能源发展有限公司人力资源总监李岩、厦门万久科技股份有限公司董事长邹朝圣、厦门顾德益电器有限公司副总经理温晓煌、厦门盈瑞丰电力科技有限公司独立董事陈品源、厦门红电控股投资有限公司副总经理王凤等企业代表十多人出席了签约仪式。

16. 2021年9月15日-9月30日，“中骏智能杯”第五届红电创新大赛的网络投票赛段展开激烈角逐，根据投票平台技术支持单位提供的数据信息显示，此次投票活动期间投票总数共5,634,673票，页面访问量达到14,967,264次，总参与投票人数2,745,250人。

17. 2021年10月21日，输配电联盟按照职称评审试点方案要求顺利举行了输配电行业中、初级工程师职称评审会。本次评审会参评人数108人，专家评审人数15人，89人通过本次职称评审。

18. 2021年12月1日，厦门市人社局产业企业服务处、厦门市职业介绍服务中心负责人来联盟开展调研工作，张建琛秘书长代表输配电产业联盟介绍输配电产业的发展情况和输配电联盟的服务情况，市人社局肯定了联盟的继续教育学时认定，并提出联盟可根据要求申请继续教育基地。

19. 2021年12月10日，输配电成员单位特变电工新疆准东五彩湾北一电厂1号2号机组（2×660MW）工程荣获国家优质工程奖，这是该工程继今年5月荣获电力行业优质工程奖后，荣获的又一国家级工程质量奖。

20. 2021年12月11日，为增进联盟成员单位对南方电网“十四五”的了解，联盟与珠海市航天银山电气有限公司主办“南网十四五规划解读”培训会议，邀请专家委员会主任余建国（南网总信息师）解读南网十四五规划，参会人员包括ABB、宏发、许继、明翰等34家会员单位。

21. 2021年12月20日，崇仁县人民政府与全国工商联五金机电商会、智能输配电设备产业技术创新战略联盟交流座谈会召开。希望通过此次交流座谈，进一步推动崇仁与全国工商联五

金机电商会、智能输配电设备产业技术创新战略联盟各企业更高层次、更广领域、更大空间上的合作。

22. 2021年12月23日，为深入解读标准电力行标 DL/T 2260-2021《电力用铜铝复合母线选用导则》和交流铜铝复合母线电力电器设备应用经验，联盟联合烟台孚信达双金属股份有限公司邀请标准的主编专家在厦门市召开标准研讨会。